



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2010年1月1日  
星期五  
农历己丑年十一月十七  
第24338期  
今日4版  
热线电话:0531-88053721 86583477

大众网: www.dzwww.com

## 胡锦涛发表2010年新年贺词

◆共创世界和平与发展的美好未来 ◆欢迎五大洲朋友共襄上海世博会盛举



国家主席胡锦涛发表新年贺词。

□新华社

新华社北京12月31日电 新年前夕,国家主席胡锦涛通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台,发表了题为《共创世界和平与发展的美好未来》的新年贺词。全文如下:

新年的钟声就要敲响,2010年的帷幕即将拉开。在这辞旧迎新的美好时刻,我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向世界各国的朋友们,致以新年的祝福!

2009年是中华人民共和国历史上十分重要的一年。中国各族人民隆重庆祝新中国成立60周年,为伟大祖国的发展进步感到无比自豪,决心在新的起点上把中国特色社会主义事业继续推向前进。面对国际金融危机的严重冲击,中国各族人民坚定信心、迎难而上、万众一心、共克时艰,坚持把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务,统筹做好保

增长、保民生、保稳定各项工作,实现了经济总体回升向好。中国改革开放和社会主义现代化建设取得新的显著成就,人民生活继续改善,社会和谐稳定。中国积极参加应对国际金融危机、气候变化等问题国际合作,扩大同世界各国交流合作,为世界和平与发展作出了新的贡献。

2010年是中国实施“十一五”规划的最后一年。在新的一年里,我们将坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,保持宏观经济政策的连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,根据新形势新情况着力提高政策的针对性和灵活性,更加注重提高经济增长质量和效益,更加注重推动经济发展方式转变和经济结构调整,更加注重推进改革开放和自主创新,增强经济增长活力和动力,更加注重改善民生、保持社会和谐稳定,更加注重统筹国内国际两个大局,努力实现经济平稳较

快发展,继续推进全面建设小康社会进程。我们将坚持“一国两制”“港人治港”“澳人治澳”高度自治的方针,同广大香港同胞、澳门同胞携手努力,保持香港、澳门长期繁荣稳定。我们将坚持“和平统一、一国两制”的方针,牢牢把握两岸关系和平发展的主题,加强两岸交流合作,更好造福两岸同胞。

当今世界正处在大发展大变革大调整时期。世界多极化和经济全球化深入发展,国际金融危机影响继续显现,气候变化、能源资源、公共卫生安全等全球性问题突出,国际和地区热点问题此起彼伏。继续推进人类和平与发展的崇高事业,需要世界各国人民加强合作、同舟共济。借此机会,我愿郑重重申,中国将高举和平、发展、合作旗帜,恪守维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,坚持在和平共处五项原则的基础上同所有国家发展友好合作。(下转第二版)

## 《求是》杂志发表胡锦涛总书记重要文章 努力开创新形势下党的建设新局面

新华社北京12月31日电 2010年1月1日出版的新年第一期《求是》杂志,将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛的重要文章:《努力开创新形势下党的建设新局面》。

## 省政府召开常务会议 姜大明主持 研究贯彻中央农村工作会议精神等

□记者袁涛报道 本报济南12月31日讯 今天,省委副书记、省长姜大明主持召开省政府第60次常务会议,研究贯彻中央农村工作会议精神,讨论并原则通过《山东省促进散装水泥发展规定(草案)》。

会议传达了中央农村工作会议主要精神,指出,2009年以来,我省各级党委、政府认真贯彻党的十七届三中、四中全会和省委九届历次全体会议精神,深入贯彻落实科学发展观,认真贯彻落实胡锦涛总书记视察山东重要讲话精神,积极作为,科学务实,新农村建设各项工作都取得了新的进展。2009年,我省粮食生产连续七年增产,农业整体竞争能力不断增强,各项惠农政策落实较好,农村基础设施建设继续加强,社会主义新农村建设扎实推进,统筹城乡发展取得突破性进展。

会议要求,新的一年,各级党委、政府要把统筹城乡发展作为全面建设小康社会的根本要求,把改善农村民生作为调整国民收入分配格局的重要内容,把扩大农村需求作为拉动内需的关键举措,把建设现代农业作为转变经济发展方式的重大任务,把建设社会主义新农村和推进城镇化作为保持经济平稳较快发展的持久动力,按照稳粮保供给、增收惠民生、改革促统筹、强基增后劲的基本思路,毫不松懈地抓好“三农”工作。要坚持全面部署、整体推进、重点突破,突出抓好农民增收、农田水利建设和现代农业发展,保持粮食生产稳定增长。要进一步加强对农村工作的领导,增强责任感和紧迫感,确保各项惠农政策落到实处。(下转第二版)

## 习近平会见王伯祥先进事迹报告团时强调

# 着力造就高素质县委书记队伍

刘云山李源潮参加会见 姜异康介绍我省学习宣传王伯祥先进事迹情况

□记者董卿报道

本报北京12月31日讯 王伯祥同志先进事迹报告会今天在北京人民大会堂举行。报告会前,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平会见了王伯祥同志和报告团全体成员并讲话。他指出,王伯祥同志是新时期县委书记的榜样。全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神,加强和改进新形势下党的建设,要求进一步加强干部队伍建设,着力造就高素质县委书记队伍。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长刘云山,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮,中组部常务副部长沈跃跃,中组部副部长、中央党史研究室主任欧阳淞,省委书记、省人大常委会主任姜异康参加会见。

王伯祥同志1943年2月出生,1986年6月至1991年8月任寿光县委书记。担任寿光县委书记期间,他紧紧抓住发展这个党执政兴国的第一要务,统筹解决寿光南北发展不平衡问题,带领干部群众在寿南试验和推广大棚蔬菜,在寿北开发盐碱地,在县城大办工业企业。他坚持把老百姓的利益摆在最高位置,把维护群众利益作为自己的人生追求,担任领导干部30多年来始终保持一身正气、两袖清风,展示了共产党员的高风亮节。王伯祥同志离开寿光18年后,广大干部、群众仍然念念不忘他当时打下的好基础,念念不忘他敬业奉献的好作风。他的先进事迹在广大党员干部中引起强烈反响。

习近平指出,王伯祥同志在担任县委书记期间,以富民强县为己任,真抓实干,开拓进取,清正廉洁,艰苦奋斗,为寿光的发展打下了坚实的物质基础,留下了宝贵的精神财富,赢得广大干部、群众的赞誉。王伯祥同志的先进事迹是加强县委书记队伍建设的生动教材。要把学习王伯祥同志先进事迹与贯彻落实科学发展观紧密结合起来,充分运用新闻、网络等多种媒体,包括利用报告团这种现身讲的方式,广泛深入地宣传王伯祥同志的先进事迹,教育和引导广大党员、干部特别是县委书记向王伯祥同志学习,像他那样树立正确的事业观,坚持发展第一要务,推进全面协调可持续发展,做贯彻落实科学发展观的忠实实践者;像他那样树立正确的政绩观,坚持为官一任、造福一方,一心一意为群众办实事、做好事、解难事;像他那样树立正确的工作观,深入实际、深入群众,真抓实干,争创一流业绩;像他那样树立正确的利益观,严于律己,秉公办事,



□记者汤序民报道

12月31日,王伯祥同志先进事迹报告会在北京人民大会堂举行。报告会前,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平会见王伯祥同志和报告团全体成员。

一身正气、两袖清风。

沈跃跃在主持讲话中指出,我们要按照习近平同志的要求,深入开展向王伯祥同志学习活动,号召广大党员、干部特别是领导干部,以王伯祥同志为榜样,为目标,找差距、明方向、定措施,切实树立正确的事业观、政绩观、工作观和利益观,始终做到为民、务实、清廉,努力把工作做到群众心坎上,创造一流工作业绩,让群众享受到更多的发展成果,进一步树立党员干部的良好形象,密切党群干群关系,夯实党的执政基础。

姜异康简要介绍了山东省组织报告团和在省内开展学习宣传王伯祥同志先进事迹情况。他说,中央领导同志作出将王伯祥同志作为重大典型广泛进行宣传的批示后,山东省委高度重视,号召全省党员干部向王伯祥

同志学习,全省正在掀起学习宣传王伯祥同志先进事迹的热潮。我们要按照习近平副主席提出的要求,继续深入学习贯彻党的十七届四中全会精神,教育引导广大党员、干部自觉践行科学发展观,认真学习王伯祥同志的好思想、好品德、好作风,进一步解放思想,改革创新,加快建设经济文化强省,努力实现富民强省的新跨越。

中宣部副部长翟卫华,中组部副部长傅思和,王秦丰,省委副书记刘伟,省委常委、组织部长李玉妹,省委常委、宣传部长李群参加会见并出席报告会。

王伯祥同志先进事迹报告会由中央组织部、中央宣传部、中央学习实践活动领导小组和山东省委共同举办。报告会上,张桂昌、王守福、李锡福、刘永辉、崔永刚等用语

言、生动的事例,从不同侧面、不同角度,真实生动地展现了一个新时期优秀县委书记的光辉形象。报告会情真意切,感人至深,催人奋进,赢得了现场听众的阵阵掌声。报告会通过人民网进行了图文直播,中央国家机关有关部门、北京市基层干部代表和中央党校县委书记培训班学员代表700余人参加报告会。

## 公仆情怀 王伯祥同志先进事迹报告会侧记

□要 闻·2 版

## 我省2010年度党报党刊发行任务圆满完成

《人民日报》《求是》杂志  
《大众日报》《支部生活》杂志  
均超额完成征订计划

本报济南12月31日讯 记者今天晚间从省邮政公司获悉,省委确定的我省2010年度重点党报党刊发行总目标已经全面实现。统计数字显示,《人民日报》、《求是》杂志、《大众日报》、《支部生活》杂志不仅提前完成中央和省委下达的征订计划,而且在巩固和稳定往年发行量的基础上又取得了新的增长,发行的覆盖面也进一步扩大。

省委高度重视2010年度重点党报党刊的发行工作。省委书记姜异康在批示中明确指出,做好重点党报党刊的发行工作,是一项政治任务。要求各级各有关部门一定要在以往工作的基础上,进一步充分认识做好这项工作的重要意义,高度重视,加强领导,密切配合,强化措施,拓宽渠道,规范秩序,认真完成发行任务。省委发出了《关于做好2010年度重点党报党刊发行工作的通知》,召开了全省电视电话会议,对2010年度重点党报党刊发行工作进行了动员部署。(下转第二版)

## 今年我省选调约850名高校毕业生到基层工作

1月11-15日登录山东选调生网上报名,3月6日进行笔试

□国际·国内·3版

## 我国汽车以旧换新补贴标准提高

升至5000元至18000元,已获补贴车主可享差额补贴

□国际·国内·3版

## 公安部原部长助理 郑少东被双开

利用职务便利,收受巨额贿赂,其亲属收受他人巨额钱款……

□国际·国内·3版



## 2009年山东省十大新闻评选揭晓

□要 闻·2 版



## 2009年沪深股市双双红盘收官

□国际·国内·3版

□责任编辑 张鸣雁 兰传斌